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N° 120290

Contacts Ifop : 

François Kraus / Gautier Jardon / Baptiste Dupont

06 61 00 37 76 - francois.kraus@ifop.com

01 72 34 94 34 - gautier.jardon@ifop.com

I k e a  o u  R o c h e  B o b o i s  ?

Sociologie de canapé

Etude Ifop pour

mailto:francois.kraus@ifop.com
mailto:gautier.jardon@ifop.com
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MÉTHODOLOGIE 
- Les conditions de réalisation - 

ECHANTILLON

MÉTHODOLOGIE

MODE DE RECUEIL

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1008 personnes, représentatif de 
la population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 
quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 
stratification par région et catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-

administré en ligne du 18 au 19 septembre 2023.

POUR CITER CETTE ETUDE, IL FAUT UTILISER A MINIMA 
LA FORMULATION SUIVANTE :

  « Étude Ifop pour Ctendance.fr réalisée par questionnaire auto-administré en ligne 
du 18 au 19 septembre 2023 auprès d’un échantillon de 1008 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. »

https://www.ctendance.fr/
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Comment les Français 

habitent-i ls leur 

canapé ?

A
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Vous avez un 

canapé

94

Vous n’avez 

pas de 

canapé 

6

L E  C A N A P É ,  U N  O B J E T  I N C O N T O U R N A B L E  D U  S A L O N  S A U F  P O U R  L E S  

J E U N E S  E T  L E S  P L U S  P R É C A I R E S

18-24 
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus

12

7
4 4 4

Cat. Pauvre Cat.
Modeste

Cat. moy.
inf.

Cat. moy.
sup.

Cat. Aisée

- ZOOM -
Proportion de personnes

ne possédant pas de canapé

 selon leur revenu mensuel

16

6 6
2

6

- ZOOM -
Proportion de personnes 

ne possédant pas de canapé

selon leur âge

Q: Dans votre logement principal, avez-vous un canapé… ?                                                  

Si vous en avez plusieurs, pensez au canapé principal.

Base : à tous
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6

16

10

22

8

5

6

7

6

3

3

2

17

3

8

4

1

4

3

4

8

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Elect. Mélenchon

Elect. Jadot

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Zemmour

Elect. Le Pen

Symp. La France Insoumise

Symp. Europe Ecologie Les Verts

Symp. Le Parti socialiste

Symp. Renaissance

Symp. Les Républicains

Symp. Rassemblement national

6

9

3

16

6

6

2

6

5

5

7

3

2

2

7

2

4

4

4

7

12

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sup. au bac.

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

6

4

6

5

8

7

3

2

8

12

4

9

3

11

14

3

5

2

A l’extrême-gauche 

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

A l’extrême-droite 

PERSONNES EN COUPLE

. En couple cohabitant

. En couple non cohabitant

CELIBATAIRES

Une maison

Un appartement

Propriétaires

Locataires

PERSONNES SEULES

PLUSIEURS

. 2 personnes

. 3 personnes ou plus

Vote à la présidentielle 2022 – 1er tour

Niveau de diplôme

sur le profil des personnes qui ne possèdent pas de canapé

Note de lecture : 16% des 18-24 ans sont dans ce cas

FOCUS

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Région

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Type de commune urbaine

Catégorie d’agglomération

Proximité politique

Auto-positionnement politique

Taille du foyer

Situation de couple

Type de logement

Statut d’occupation du logement
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55

25

7

2

5

6

En tissu

En cuir

En velours

En velours côtelé

D’une autre matière 

Vous n’avez pas de canapé 

Proportion de personnes 

ayant un canapé de cette matière

selon leur revenu mensuel

Q: Dans votre logement principal, avez-vous un canapé… ?                                                  

Si vous en avez plusieurs, pensez au canapé principal.

L E  T I S S U  E S T  D E  L O I N  L E  R E V Ê T E M E N T  L E  P L U S  R É P A N D U ,  

L A R G E M E N T  D E V A N T  L E S  C A N A P É S  E N  C U I R  E T  E N  V E L O U R S

Base : à tous

66

17

6

1

4

6

56

25

6

3

6

4

51

24

11

3

3

8

56

28

4

2

3

7

Extrême-gauche

Gauche

Droite

Extrême-droite

62

13

8

3

2

12

54

21

4

4

10

7

56

28

7

2

3

4

55

28

11

0

2

4

45

36

9

2

4

4

Cat. pauvre (moins de 900 €) 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) 
Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 
Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 
Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Proportion de personnes 

ayant un canapé de cette matière

selon l’auto-positionnement politique
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18 17
27 29

40

19
22

36 36

23

15

Elect.
Mélenchon

Elect. Jadot Elect.
Macron

Elect.
Pécresse

Elect. Le Pen Elect.
Zemmour

13

21
28 28

36

Cat. Pauvre Cat.
Modeste

Cat. moy.
inf.

Cat. moy.
sup.

Cat. Aisée

14
18

22
27

36

L E  C A N A P É  E N  C U I R  :  O B J E T  M A R Q U E U R  D ’ E M B O U R G E O I S E M E N T  ?
U n  o b j e t  d e  c o n f o r t ,  s y m b o l e  d e  d i s t i n c t i o n  d a n s  l e s  m i l i e u x  l e s  p l u s  b o u r g e o i s

e t  l e s  p l u s  à  d r o i t e

25% des Français possèdent 

un canapé en cuir

- ZOOM -
Proportion de personnes 

possédant un canapé en cuir 

selon leur âge

- ZOOM -
Proportion de personnes 

possédant un canapé en cuir 

selon leur revenu mensuel

- ZOOM -
Proportion de personnes 

possédant un canapé en cuir 

selon leur CSP

Ouvriers Employés
Profes. 
inter.

Cadres Travail.
indep.

18-24 
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus

- ZOOM -
Proportion de personnes 

possédant un canapé en cuir

selon le vote à la présidentielle 2022

Q: Dans votre logement principal, avez-vous un canapé… ? Si vous en avez plusieurs, pensez au canapé principal.                                                 
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22

36

17

18

26

25

27

28

25

19

22

36

36

15

23

17

28

19

43

32

22

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Elect. Mélenchon

Elect. Jadot

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Zemmour

Elect. Le Pen

Symp. La France Insoumise

Symp. Europe Ecologie Les Verts

Symp. Le Parti socialiste

Symp. Renaissance

Symp. Les Républicains

Symp. Rassemblement national

25

28

23

14

18

22

27

36

28

26

23

29

27

17

18

13

36

28

28

21

13

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sup. au bac.

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

17

25

23

28

24

28

28

28

28

20

29

21

32

16

18

28

30

25

A l’extrême-gauche 

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

A l’extrême-droite 

PERSONNES EN COUPLE

. En couple cohabitant

. En couple non cohabitant

CELIBATAIRES

Une maison

Un appartement

Propriétaires

Locataires

PERSONNES SEULES

PLUSIEURS

. 2 personnes

. 3 personnes ou plus

Vote à la présidentielle 2022 – 1er tour

Niveau de diplôme

sur le profil des personnes qui possèdent un canapé en cuir

Note de lecture : 36% des personnes vivant dans les banlieues « aisées » sont dans ce cas

FOCUS

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Région

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Type de commune urbaine

Catégorie d’agglomération

Proximité politique

Auto-positionnement politique

Taille du foyer

Situation de couple

Type de logement

Statut d’occupation du logement
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51

33

60

56

51

56

53

50

56

62

52

48

31

67

57

53

53

54

38

37

60

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Elect. Mélenchon

Elect. Jadot

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Zemmour

Elect. Le Pen

Symp. La France Insoumise

Symp. Europe Ecologie Les Verts

Symp. Le Parti socialiste

Symp. Renaissance

Symp. Les Républicains

Symp. Rassemblement national

55

48

61

55

65

58

51

48

55

54

54

52

56

58

64

68

45

55

56

54

62

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sup. au bac.

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

66

56

56

52

51

56

56

56

53

52

53

57

53

58

51

56

50

61

A l’extrême-gauche 

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

A l’extrême-droite 

PERSONNES EN COUPLE

. En couple cohabitant

. En couple non cohabitant

CELIBATAIRES

Une maison

Un appartement

Propriétaires

Locataires

PERSONNES SEULES

PLUSIEURS

. 2 personnes

. 3 personnes ou plus

Vote à la présidentielle 2022 – 1er tour

Niveau de diplôme

sur le profil des personnes qui possèdent un canapé en tissu

Note de lecture : 65% des 25-34 ans sont dans ce cas

FOCUS

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Région

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Type de commune urbaine

Catégorie d’agglomération

Proximité politique

Auto-positionnement politique

Taille du foyer

Situation de couple

Type de logement

Statut d’occupation du logement



10© IFOP 2023 1010

15

9

11

3

12

10

6

12

8

7

19

8

14

12

9

9

10

17

12

25

8

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Elect. Mélenchon

Elect. Jadot

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Zemmour

Elect. Le Pen

Symp. La France Insoumise

Symp. Europe Ecologie Les Verts

Symp. Le Parti socialiste

Symp. Renaissance

Symp. Les Républicains

Symp. Rassemblement national

9

9

10

9

10

10

10

8

9

7

11

14

11

14

7

15

11

11

9

8

11

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sup. au bac.

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

7

9

11

7

14

6

10

11

9

8

9

8

10

7

8

10

12

8

A l’extrême-gauche 

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

A l’extrême-droite 

PERSONNES EN COUPLE

. En couple cohabitant

. En couple non cohabitant

CELIBATAIRES

Une maison

Un appartement

Propriétaires

Locataires

PERSONNES SEULES

PLUSIEURS

. 2 personnes

. 3 personnes ou plus

Vote à la présidentielle 2022 – 1er tour

Niveau de diplôme

sur le profil des personnes qui possèdent un canapé en velours ou velours 

côtelé
Note de lecture : 25% des sympathisants Les Républicains sont dans ce cas

FOCUS

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Région

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Type de commune urbaine

Catégorie d’agglomération

Proximité politique

Auto-positionnement politique

Taille du foyer

Situation de couple

Type de logement

Statut d’occupation du logement
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Q : Et personnellement, à quelle fréquence faites-vous les 

choses suivantes sur votre canapé ? Environ…

85

79

74

64

40

45

18

4

4

6

11

15

14

4

4

7

7

10

21

19

18

93

90

87

86

76

78

40

Regarder un programme sur une chaîne de télévision

Regarder / consulter des écrans (ex : smartphone, ordinateur…) 

Regarder des séries / films / documentaires (ex : plateformes de streaming 
type Netflix), que ce soit devant la télévision ou d’autres écrans (ex : 

ordinateurs, tablettes, smartphones…) 

Jouer avec vos enfants

Lire des livres

Faire la sieste / s'endormir

Dormir durant la nuit

Au moins une fois par semaine Une fois par mois

L E  C A N A P É  E S T  A V A N T  T O U T  U N  M E U B L E  D É V O L U  À  L A  D É T E N T E  E T  A U X  

É C R A N S ,  S U R T O U T  P A R M I  L E S  J E U N E S

Proportion de Français réalisant cette activité sur leur canapé…

- ZOOM -
Proportion de Français réalisant cette 

activité sur leur canapé au moins une 

fois par semaine 

selon l’âge

Base : personnes ayant un canapé (soit 94% de l’échantillon)

TOTALMoins souvent

Loisirs

Repos

76

88

83

81

46

47

22

84

81

79

57

35

44

24

90

77

69

52

32

43

16

88

69

66

0

47

48

11

Moins de 35 ans

35-49 ans

50-64 ans 

65 ans et plus

Base : personnes vivant dans un foyer avec au 
moins un enfant de moins de 14 ans
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78

83

68

67

82

78

77

81

78

88

75

82

78

56

75

90

68

79

84

76

74

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Elect. Mélenchon

Elect. Jadot

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Zemmour

Elect. Le Pen

Symp. La France Insoumise

Symp. Europe Ecologie Les Verts

Symp. Le Parti socialiste

Symp. Renaissance

Symp. Les Républicains

Symp. Rassemblement national

79

75

82

80

93

81

77

69

83

79

75

89

89

75

84

86

77

83

84

75

71

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sup. au bac.

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

90

83

77

79

77

72

79

79

82

77

80

76

81

75

74

80

78

81

A l’extrême-gauche 

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

A l’extrême-droite 

PERSONNES EN COUPLE

. En couple cohabitant

. En couple non cohabitant

CELIBATAIRES

Une maison

Un appartement

Propriétaires

Locataires

PERSONNES SEULES

PLUSIEURS

. 2 personnes

. 3 personnes ou plus

Vote à la présidentielle 2022 – 1er tour

Niveau de diplôme

sur le profil des personnes qui regardent des écrans sur leur canapé au 

moins une fois par semaine
Note de lecture : 93% des 25-34 ans sont dans ce cas

FOCUS

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Région

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Type de commune urbaine

Catégorie d’agglomération

Proximité politique

Auto-positionnement politique

Taille du foyer

Situation de couple

Type de logement

Statut d’occupation du logement
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47

35

30

47

49

45

45

46

45

45

53

43

28

47

45

54

32

45

41

53

47

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Elect. Mélenchon

Elect. Jadot

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Zemmour

Elect. Le Pen

Symp. La France Insoumise

Symp. Europe Ecologie Les Verts

Symp. Le Parti socialiste

Symp. Renaissance

Symp. Les Républicains

Symp. Rassemblement national

45

48

43

33

55

44

43

48

45

41

47

46

46

39

46

33

41

45

48

52

42

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sup. au bac.

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

46

44

52

40

47

44

48

49

40

40

47

43

44

51

43

46

43

49

A l’extrême-gauche 

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

A l’extrême-droite 

PERSONNES EN COUPLE

. En couple cohabitant

. En couple non cohabitant

CELIBATAIRES

Une maison

Un appartement

Propriétaires

Locataires

PERSONNES SEULES

PLUSIEURS

. 2 personnes

. 3 personnes ou plus

Vote à la présidentielle 2022 – 1er tour

Niveau de diplôme

sur le profil des personnes qui font la sieste sur leur canapé au moins une 

fois par semaine
Note de lecture : 54% des sympathisants de la France insoumise sont dans ce cas

FOCUS

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Région

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Type de commune urbaine

Catégorie d’agglomération

Proximité politique

Auto-positionnement politique

Taille du foyer

Situation de couple

Type de logement

Statut d’occupation du logement
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14

10

11

7

40

28

9

7

5

2

5

6

25

20

17

14

14

13

49

38

33

23

60

48

Avoir des rapports sexuels

Vous masturber

Flirter

Dormir parce que vous vous étiez disputé avec votre conjoint(e)

Manger (ex : repas)

Travailler

Au moins une fois par semaine Une fois par mois

Z O N E  D E  T E N D R E S S E ,  L E  C A N A P É  P E U T  E G A L E M E N T  D E V E N I R  U N  S U P P O R T  

M U L T I T Â C H E S ,  S U R T O U T  C H E Z  L E S  M O I N S  A I S É S  E T  L E S  P L U S  J E U N E S

Q : Et personnellement, à quelle fréquence faites-vous les 

choses suivantes sur votre canapé ? Environ…

Proportion de Français réalisant cette activité sur leur canapé…

- ZOOM -
Proportion de Français réalisant cette 

activité sur leur canapé au moins une 

fois par semaine 

selon l’âge

Base : personnes ayant un canapé (soit 94% de l’échantillon)

TOTALMoins souvent

23

19

17

15

58

41

22

12

19

7

45

25

9

3

6

7

35

18

4

2

3

0

24

25

Moins de 35 ans

35-49 ans

50-64 ans 

65 ans et plus

Amour et sexualité

Autres activités

Base : personnes de 18 à 69 ans ayant déjà eu des rapports sexuels

Base : personnes de 18 à 69 ans s’étant déjà masturbées

Base : personnes en couple ou l’ayant déjà été

Base : actifs occupés, élèves et étudiants
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17

9

25

36

23

13

12

22

13

14

6

14

7

4

26

23

13

10

9

12

22

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Elect. Mélenchon

Elect. Jadot

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Zemmour

Elect. Le Pen

Symp. La France Insoumise

Symp. Europe Ecologie Les Verts

Symp. Le Parti socialiste

Symp. Renaissance

Symp. Les Républicains

Symp. Rassemblement national

14

16

13

15

26

22

9

4

14

14

15

16

14

20

26

20

12

9

12

17

31

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sup. au bac.

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

17

12

15

11

13

25

16

15

26

10

14

15

12

19

13

15

9

20

A l’extrême-gauche 

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

A l’extrême-droite 

PERSONNES EN COUPLE

. En couple cohabitant

. En couple non cohabitant

CELIBATAIRES

Une maison

Un appartement

Propriétaires

Locataires

PERSONNES SEULES

PLUSIEURS

. 2 personnes

. 3 personnes ou plus

Vote à la présidentielle 2022 – 1er tour

Niveau de diplôme

sur le profil des personnes qui ont des rapports sexuels sur leur canapé au 

moins une fois par semaine
Note de lecture : 26% des ouvriers sont dans ce cas

FOCUS

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Région

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Type de commune urbaine

Catégorie d’agglomération

Proximité politique

Auto-positionnement politique

Taille du foyer

Situation de couple

Type de logement

Statut d’occupation du logement
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38

28

32

18

36

29

20

37

26

32

20

35

23

20

26

47

26

24

36

39

19

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Elect. Mélenchon

Elect. Jadot

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Zemmour

Elect. Le Pen

Symp. La France Insoumise

Symp. Europe Ecologie Les Verts

Symp. Le Parti socialiste

Symp. Renaissance

Symp. Les Républicains

Symp. Rassemblement national

28

29

27

43

40

25

18

25

32

28

23

39

21

23

26

0

22

40

26

26

33

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sup. au bac.

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

33

29

28

30

32

18

28

27

38

28

26

32

26

33

31

27

26

28

A l’extrême-gauche 

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

A l’extrême-droite 

PERSONNES EN COUPLE

. En couple cohabitant

. En couple non cohabitant

CELIBATAIRES

Une maison

Un appartement

Propriétaires

Locataires

PERSONNES SEULES

PLUSIEURS

. 2 personnes

. 3 personnes ou plus

Vote à la présidentielle 2022 – 1er tour

Niveau de diplôme

sur le profil des personnes qui travaillent sur leur canapé au moins une fois 

par semaine
Note de lecture : 39% des cadres et professions intellectuelles supérieures sont dans ce cas

FOCUS

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Région

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Type de commune urbaine

Catégorie d’agglomération

Proximité politique

Auto-positionnement politique

Taille du foyer

Situation de couple

Type de logement

Statut d’occupation du logement
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Les Français et leur canapé : 

une histoire d’amour qui 

s’écrit  dans le temps ?

B
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49

18

13

12

6

2

Votre canapé

Votre chaise de bureau

Votre lit

Une chaise de votre table à manger

Un fauteuil de repos

Un autre meuble

48

14

23

10

2

3

48

17

16

13

4

2

54

21

9

10

5

1

48

21

5

14

12

0

Q: Changeons de sujet. De manière générale, lorsque vous êtes réveillé, sur lequel 

des meubles suivants vous passez le plus de temps dans votre maison ?

L E  R O I  D U  S A L O N  :  L E  C A N A P É  S ’ I M P O S E  C O M M E  L E  M E U B L E  

P R É F É R É  D E S  F R A N Ç A I S ,  N O T A M M E N T  L E S  P L U S  À  G A U C H E

Base : à tous

Moins de 35 ans

35-49 ans

50-64 ans 

65 ans et plus

Proportion de personnes 

qui passent le plus de temps sur…

 selon l’âge

59

15

7

14

5

0

46

24

12

10

7

1

49

19

9

15

7

1

48

16

18

12

1

5

Extrême-gauche

Gauche

Droite

Extrême-droite

Proportion de personnes 

qui passent le plus de temps sur…

 selon l’auto-positionnement politique
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50

45

39

35

44

50

52

43

51

56

62

58

35

54

46

54

48

54

61

51

46

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Elect. Mélenchon

Elect. Jadot

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Zemmour

Elect. Le Pen

Symp. La France Insoumise

Symp. Europe Ecologie Les Verts

Symp. Le Parti socialiste

Symp. Renaissance

Symp. Les Républicains

Symp. Rassemblement national

49

47

52

38

56

48

54

48

48

47

52

51

61

51

54

41

50

52

52

56

36

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sup. au bac.

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

59

46

48

54

49

48

51

52

44

47

51

48

51

51

51

49

48

50

A l’extrême-gauche 

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

A l’extrême-droite 

PERSONNES EN COUPLE

. En couple cohabitant

. En couple non cohabitant

CELIBATAIRES

Une maison

Un appartement

Propriétaires

Locataires

PERSONNES SEULES

PLUSIEURS

. 2 personnes

. 3 personnes ou plus

Vote à la présidentielle 2022 – 1er tour

Niveau de diplôme

sur le profil des personnes qui passent le plus de temps chez eux 

dans leur canapé
Note de lecture : 59% des Français d’extrême gauche sont dans ce cas

FOCUS

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Région

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Type de commune urbaine

Catégorie d’agglomération

Proximité politique

Auto-positionnement politique

Taille du foyer

Situation de couple

Type de logement

Statut d’occupation du logement
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18

24

14

14

22

13

6

21

11

12

5

9

5

3

17

19

15

9

7

4

17

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Elect. Mélenchon

Elect. Jadot

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Zemmour

Elect. Le Pen

Symp. La France Insoumise

Symp. Europe Ecologie Les Verts

Symp. Le Parti socialiste

Symp. Renaissance

Symp. Les Républicains

Symp. Rassemblement national

13

11

15

30

18

16

9

5

11

16

13

8

8

15

20

13

6

10

7

12

27

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sup. au bac.

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

7

12

21

9

9

18

11

10

20

17

10

17

9

16

15

12

7

17

A l’extrême-gauche 

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

A l’extrême-droite 

PERSONNES EN COUPLE

. En couple cohabitant

. En couple non cohabitant

CELIBATAIRES

Une maison

Un appartement

Propriétaires

Locataires

PERSONNES SEULES

PLUSIEURS

. 2 personnes

. 3 personnes ou plus

Vote à la présidentielle 2022 – 1er tour

Niveau de diplôme

sur le profil des personnes qui passent le plus de temps chez eux 

dans leur lit
Note de lecture : 30% des 18-24 ans sont dans ce cas

FOCUS

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Région

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Type de commune urbaine

Catégorie d’agglomération

Proximité politique

Auto-positionnement politique

Taille du foyer

Situation de couple

Type de logement

Statut d’occupation du logement
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Moins de 2h 

19

2h à moins de 

4h 

45
4h à 5h 

26

Plus de 5h 

10

Moins de 2h 

14

2h à moins de 

4h 

35

4h à 5h 

30

Plus de 

5h 

21

L E  C A N A P É  E S T  L E  C O M P A G N O N  D E  L A R G E S  P A R T I E S  D E  L A  J O U R N É E  

D E S  F R A N Ç A I S ,  S U R T O U T  Q U A N D  L E S  T E M P É R A T U R E S  C H U T E N T

Q : En moyenne, actuellement, combien d’heures par jour, vous passez 

approximativement assis ou allongé sur votre canapé en … ?

36% des Français passent au moins 4h 

par jour sur leur canapé au printemps / été

Base : personnes ayant un canapé (soit 94% de l’échantillon)

Printemps / été ?
Moyenne : 3 heures et 25 

minutes 

Automne / hiver ?
Moyenne : 4 heures 

51% des Français passent au moins 4h par 

jour sur leur canapé en automne / hiver
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Moins de 2h 

19

2h à moins de 

4h 

45 4h à 5h 

26

Plus de 5h 

10

J E U N E S  E T  S Y M P A T H I S A N T S  I N S O U M I S  S O N T  L E S  P L U S  « A C C R O S »

À  L E U R  C A N A P É ,  M Ê M E  P A R  B E A U  T E M P S

Q : En moyenne, actuellement, combien d’heures par jour, vous passez 

approximativement assis ou allongé sur votre canapé en … ?

Base : personnes ayant un canapé (soit 94% de l’échantillon)

Printemps / été ?
Moyenne : 3 heures et 25 

minutes 22

8 11 7 9

- ZOOM -
Proportion de personnes passant plus de 5h 

par jour sur leur canapé au printemps / été

selon leur âge

32

1 3 4
9 8

LFI EELV PS Ren LR RN

- ZOOM -
Proportion de personnes passant plus de 5h 

par jour sur leur canapé au printemps / été

selon leur proximité politique

18-24 
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus

36% des Français passent au moins 4h 

par jour sur leur canapé au printemps / été
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12

0

11

9

15

8

14

14

9

16

5

11

9

3

8

32

1

3

4

9

8

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Elect. Mélenchon

Elect. Jadot

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Zemmour

Elect. Le Pen

Symp. La France Insoumise

Symp. Europe Ecologie Les Verts

Symp. Le Parti socialiste

Symp. Renaissance

Symp. Les Républicains

Symp. Rassemblement national

10

11

10

22

8

11

7

9

8

11

11

7

8

7

9

6

3

7

12

17

7

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sup. au bac.

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

11

13

14

11

4

11

8

6

23

15

10

11

5

17

15

9

7

10

A l’extrême-gauche 

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

A l’extrême-droite 

PERSONNES EN COUPLE

. En couple cohabitant

. En couple non cohabitant

CELIBATAIRES

Une maison

Un appartement

Propriétaires

Locataires

PERSONNES SEULES

PLUSIEURS

. 2 personnes

. 3 personnes ou plus

Vote à la présidentielle 2022 – 1er tour

Niveau de diplôme

sur le profil des personnes qui passent plus de 5h par jour sur leur 

canapé au printemps/été
Note de lecture : 22% des moins de 25 ans sont dans ce cas

FOCUS

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Région

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Type de commune urbaine

Catégorie d’agglomération

Proximité politique

Auto-positionnement politique

Taille du foyer

Situation de couple

Type de logement

Statut d’occupation du logement
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35

17

8

22
16

22

LFI EELV PS Ren LR RN

E N  A U T O M N E  /  H I V E R ,  L E S  P L U S  Â G É S  P A S S E N T  B E A U C O U P  P L U S  D E  

T E M P S  S U R  L E U R  C A N A P É    

Q : En moyenne, actuellement, combien d’heures par jour, vous passez 

approximativement assis ou allongé sur votre canapé en … ?

Base : personnes ayant un canapé (soit 94% de l’échantillon)

Automne / hiver ?
Moyenne : 4 heures 

- ZOOM -
Proportion de personnes passant plus de 5h 

par jour sur leur canapé en automne / hiver

selon leur âge

Moins de 2h 

14

2h à moins de 

4h 

35

4h à 5h 

30

Plus de 

5h 

21

18-24 
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus

32

15 14
20

28

- ZOOM -
Proportion de personnes passant plus de 5h par 

jour sur leur canapé en automne / hiver

selon leur proximité politique

51% des Français passent au moins 4h par 

jour sur leur canapé en automne / hiver
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20

14

29

35

27

21

16

25

20

30

5

18

20

27

22

35

17

8

22

16

22

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Elect. Mélenchon

Elect. Jadot

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Zemmour

Elect. Le Pen

Symp. La France Insoumise

Symp. Europe Ecologie Les Verts

Symp. Le Parti socialiste

Symp. Renaissance

Symp. Les Républicains

Symp. Rassemblement national

21

21

20

32

15

14

20

28

11

20

28

10

10

12

29

24

12

20

17

31

16

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sup. au bac.

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

12

25

22

20

18

19

21

19

31

21

17

27

15

31

24

20

18

22

A l’extrême-gauche 

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

A l’extrême-droite 

PERSONNES EN COUPLE

. En couple cohabitant

. En couple non cohabitant

CELIBATAIRES

Une maison

Un appartement

Propriétaires

Locataires

PERSONNES SEULES

PLUSIEURS

. 2 personnes

. 3 personnes ou plus

Vote à la présidentielle 2022 – 1er tour

Niveau de diplôme

sur le profil des personnes qui passent plus de 5h par jour sur leur 

canapé en automne/hiver
Note de lecture : 29% des ouvriers sont dans ce cas

FOCUS

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Région

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Type de commune urbaine

Catégorie d’agglomération

Proximité politique

Auto-positionnement politique

Taille du foyer

Situation de couple

Type de logement

Statut d’occupation du logement
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